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Anatolie Bantuş – pilon al 
ştiinţei dreptului administrativ

Domnul Anatolie Bantuş, profesor uni-
versitar, doctor în drept, activează la Catedra 
ştiinţe juridice a Academiei de Administrare 
Publică  din anul 2003. Pe parcursul acestor 
ani, a instruit generaţii întregi de absolvenţi, 
care astăzi au devenit personalități de no-
torietate în societate. Domnia sa posedă un 
stil academic propriu, inconfundabil, remar-
cându-se prin profunzimea cunoştinţelor şi 
gândirea strategică, devenind, astfel, o per-
sonalitate distinsă, implicată activ în cerce-
tarea ştiinţifică.

Se ştie că ştiinţa a fost şi este o forţă pu-
ternică de dezvoltare a societăţii, că numai 
prin ştiinţă este posibil progresul acesteia, 
că ştiinţa deschide în faţa omului posibili-
tăţi enorme, contribuie efectiv la soluţio-
narea întregului spectru de probleme cu 
care se confruntă statul şi societatea. Recu-
noaşterea de către societate a importanţei 
şi rolului ştiinţei a determinat constituirea 
acesteia într-o instituţie socială deosebită, 
perpetuarea căreia are la bază procesul de 
reproducere a cadrelor ştiinţifice. 

Anatolie Bantuş este un profesor de eli-
tă în domeniul juridic, cercetător, autor şi 
coautor la peste 100 de lucrări ştiinţifice 
de incontestabilă valoare, publicate în ţară 
şi în străinătate, în culegeri științifice şi re-
viste de specialitate de rezonanță. Cerce-
tările multidisciplinare efectuate, de unul 
singur sau în colaborare, au condus, prin 
modul de abordare dinamică și rezultate-
le obținute, la reevaluarea unor concepte 
din literatura juridică. În cadrul activităţii 
sale de cercetare fundamentală „Edificarea 
statului de drept” a lucrat la compartimen-
tul „Statutul funcționarului public” inves-
tigând teoria funcţiei publice, delimitarea 
sensului său dublu ca funcţie publică şi ca 
funcţie de prestaţie, diferenţierea statutului 
funcționarului public de angajatul unei au-
torităţi publice. 

Originalitatea interpretărilor, studiilor de 
caz prezentate studenţilor săi, înaltul profe-
sionalism, dar şi empatia pe care o transmi-
te auditoriului fac ca sălile de curs în timpul 
orelor Domniei sale să fie mereu pline. Se 
d i s t i n -
ge prin 
energie 
intelec-
t u a l ă 
a p a r t e 
şi este 
p re d i s -
pus me-
reu la 
dialog şi 
schimb 
de idei, 
atât de 
necesar 
u n o r 
specialişti în domeniul dreptului şi adminis-
traţiei publice.

Eleganța stilului, analiza critică, temeini-
cia argumentării diverselor aspecte, ce ține 
de administrația publică, dreptul adminis-
trativ fac din lucrările dlui profesor Anatolie 
Bantuş surse de referință de nelipsit de pe 
masa de lucru a oricărui factor decizional, a 
oamenilor politici, a cercetătorilor, a forma-
torilor de opinie și, în special, a tineretului 
studios, cărora nu trebuie să le fie indiferent 
viitorul acestui stat.

Lucrările sale reflectă tradițiile și idealu-
rile naționale, formulele și soluțiile optime 
de natură să permită guvernarea țării, să 
dea expresie noilor realități politice, sociale 
și economice ale epocii și să confere drep-
turilor cetățenești o garantare promptă și 
eficace.

Toate acestea au făcut ca rezultatul 
activității sale – lucrările personale publi-
cate și cele colective coordonate – să se 
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situeze la nivelul cel mai înalt și să aibă o 
rezonanță națională și chiar internațională, 
care face cinste științei juridice autohtone. 
Profesorul Anatolie Bantuş a participat cu 
comunicări la numeroase conferinţe ştiinţi-
fice, colocvii şi simpozioane cu profil juridic 
ţinute în diverse capitale ale lumii: Bucu-
reşti, Paris, Budapesta, Kiev, Moscova etc.

Este o personalitate cunoscută şi con-
sacrată pe plan internaţional, activează din 
2002  până în prezent în cadrul Acordului 
parţial deschis EUR-OPA Riscuri Majore ale 
Consiliului Europei. Din 2006 până în pre-
zent este expert internaţional în drept la 
Consiliul Europei, a contribuit esenţial la 
implementarea unor proiecte în pregătirea 
cadrelor de jurişti, conlucrând cu Institutul 
de Politici de Stat şi Constituţionale din Bu-
dapesta.

Fiind un cercetător cu calități 
excepționale și cu o preocupare perma-
nentă de perfecționare, profesorul Ana-

tolie Bantuş se impune celor din jur prin 
inteligența sa vie, prin umorul său de cali-
tate și prin pornirea sinceră și sufletească de 
a-i ajuta pe colegi și pe discipoli cu sfaturi și, 
pur și simplu, cu un cuvânt cald, părintesc 
adresat din bunătate și mărinimie.

Ţine de natura omului, ca periodic să facă 
totalurile activităţii sale, fie pentru o anumi-
tă perioadă de timp, fie pentru existenţa sa 
în general. Dl profesor Anatolie Bantuş a ro-
tunjit pe 12 aprilie 2016 onorabila vârstă de 
60 de ani, ajungând la ora marilor împliniri, 
având în palmares o carieră profesională 
marcată de realizări frumoase şi discipoli re-
cunoscători.

Aniversarea zilei Dumnealui de naştere 
ne  oferă plăcutul prilej de a-i adresa cele 
mai sincere şi cordiale felicitări, urări de 
sănătate deplină, împlinirea dorinţelor şi 
tuturor aşteptărilor, însoţite de noi realizări 
remarcabile în întreaga activitate ştiinţifică 
şi didactică.

Catedra ştiinţe juridice a 
Academiei de Administrare Publică


